

展现“三农”发展成就 营造城乡共庆氛围

我市庆祝中国农民丰收节活动丰富多彩

本报讯(记者 苑捷 宋芳)金秋九月,稻谷满仓,瓜果飘香,第六个中国农民丰收节即将到来。近日,记者从市农业农村局获悉,为办好今年以“庆丰收 促和美”为主题的农民丰收节系列活动,我市将组织开展一系列丰富多彩的庆祝活动,全面展现我市“三农”发展成就,引导广大人民群众庆祝丰收、振兴乡村,营造城乡共庆的良好氛围。

据悉,今年的庆祝活动将秉承庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村的宗旨,遵循“务实、简约、喜庆、共享”原则,内容更实、形式更活、平台更新,充分体现粮食丰收、政策宣介、农耕文化的内涵,唱响

爱党感恩主旋律,营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,利用更多贴近农业生产、农村习俗、农民生活的载体,展示新时代全面推进乡村振兴的重大成就和美好前景,将丰收节打造成为繁荣乡村文化、传承农耕文明、拉动乡村产业、彰显农民风采的重要平台。

今年,我市将重点承办好2023年中国农民丰收节山西主场活动,同步举办好全省现代设施农业发展暨扩大农业农村有效投资工作会议、丰收集市展示展销、农产品直播电商节、“三农好丰彩”短视频大赛、北京电视台养生堂栏目黄芪专场节目

宣介等重要活动,充分展示展销“大同好粮”“大同黄花”农特优产品、非遗农产品、美食产品,宣介特色农产品,提高我市农产品品牌知名度、影响力,开展产销对接、展销促销、电商直播,活跃城乡消费市场,传递丰收节日喜庆。同时,积极组织参加好第八届中国(山西)特色农产品交易博览会、2023乡村振兴(太谷)论坛、“农行杯”第七届山西省农村创业大赛等省级重点活动。

在欢庆农民丰收节期间,市农业农村局、团市委、市妇联、市文旅局、市卫健委等相关部门还将结合各自实际,举办丰富多彩的群众联欢活动,展现丰收美

景、和美乡村,展示农民美好生活,让更多群众共享丰收喜悦。其中包括“听党话、感党恩、跟党走”主题宣讲、“丰收故事我来讲——争做红领巾讲解员”实践体验活动、“青耘中国”直播助农活动、农产品女企业家“乡村振兴 产业共创”交流会、巾帼好品公益助农直播带货专场、山西省剪纸大赛优秀作品巡展、乡村非遗话丰收、乡村“村晚”、“服务百姓健康行动”大型义诊活动周等。各县区也将组织开展贴近“三农”、特色鲜明、韵味十足、农民喜爱的庆祝活动,广泛动员各方力量,引导全社会共同参与、共同庆祝、共同享受丰收节日。

提升通行效率 改善出行体验

我市对16个岗区实施精细化改造

本报讯(记者 刘剑)日前,记者从市公安局交警支队了解到,为提升城市品位、缓解城市拥堵、保障道路通行安全规范有序,提升市民出行效率、改善市民出行体验,该队对车流量大、拥堵严重的16个岗区实施时空一体化精细改造。

18日下午,记者在魏都大道和北都街交叉口东侧看到,此处的绿化带已经被清除,工作人员正在回填路面。采访中,现场负责人表示,交警支队本着“安全先行、路口提

效、服务群众”的宗旨,对魏都大道和北都街交叉口进行整体优化,通过压缩路口空间,设置路口导流线,明确机动车、非机动车通行路权,并对非机动车道彩铺等一系列交通组织优化措施,在提升路口通行效率的同时,保障行人、非机动车过街的安全。

据了解,交警支队通过调研分析后,对御河西路和北都街交叉口、御河西路向阳街口、永泰南路向阳街口、迎宾街振华路口、南环路和云中路交叉口、魏都大道

和北都街交叉口、魏都大道和向阳街交叉口等16个车流量大的岗区采取“一岗一策、一口一策”的方式制定了精细化改造方案。通过清除绿化拓展车道、设置行人等待区缩短行人过街时间、偏移中心护栏合理规划车道用途等方式,充分利用路口路段的时间与空间资源,提升交通通行能力。此外,除了对岗区进行渠化改造外,还将增设电子设备,提高信号智能化、功能细化、岗区美化和管理可视化。

存准率下调释放资金 助力我市经济发展

本报讯(记者 孙向阳)15日起央行下调金融机构存款准备金率0.25个百分点,我市金融系统能够多释放资金,加大对地方实体经济的支持力度,助力经济发展。这是记者18日从人行大同市分行获悉的。

这次下调金融机构存款准备金率,不含已执行5%存款准备金率的金融机构,涉及我市的金融机构仅有一家,释放资金较为有限,人行大同市分行人士表示,降准主要是为了释放流动性,降低银行资金成本,提高银行放贷的意愿,加大对实体经济的支持力度。从我市情况看,连续降准使得地方银行资金比较充裕,存准率下调后,银行可放贷资金增多了,一些项目有前景的、信誉好的企业贷款容易些,新增信贷会流入到小微、民企等重点领域。

退伍不褪色

我市为退役军人举办适应性培训

本报讯(记者 杨昱郁)为了帮助退役军人尽快转换角色、改善知识结构、提升能力素质,快速融入社会生活和工作,实现由部队主力军向地方生力军的顺利转变,连日来,全市各县区分别举办2023年度秋季退役军人返乡欢迎仪式暨适应性培训。

各县区退役军人事务局为退役军人办理登记报到等相关手续,积极了解退役军人需求,以提高退役军人适应能力和改善知识结构为重点,科学制定培训计划,设置涵盖了就业形势分析、就业创业政策解读、创业意识培养与创业指导等内容,帮助退役军人快速融入社会,改善知识结构,提升竞争能力,让每一名退役军人感受到贴心的服务。市退役军人事务局有关负责人希望,退役军人继续发扬军人的优良作风,为家乡发展再立新功。参加培训的退役军人纷纷表示,会结合自身实际,搭好退役军人优惠政策的“顺风车”,继续完善自己的职业规划,做到退伍不褪色,为家乡建设贡献自己的力量。

山西今年将建设完成100个乡村e镇

新华社太原9月19日电 记者从山西省商务厅了解到,目前全省第一批43个乡村e镇建设已完成验收考核,计划于今年12月底前建设完成100个乡村e镇。

建设乡村e镇,旨在推动产品、产业、电商、金融、人才、技术、文旅、物流、创新等要素科学聚集发展,形成“产业+电商+配套”的可持续电商生态体系,构筑山西数商兴农新优势。

今年以来,山西省各地乡村e镇坚持以产业发展为核心,在建设过程中逐渐形成了一些本地知名产品,进一步助推了本地主导产业的发展。大同黄花、岚县土豆、清徐陈醋、平遥牛肉、吉县苹果等均已成为乡村e镇电商特色产品和支撑当地县域经济发展的重要产业,各地初步形成了以肉类、药材、生鲜水果、杂粮等为主的县域特色产业集群。

在培育壮大主导产业的同时,各乡村e镇围绕特色产品包装、营销渠道拓展等方面积极培育引进电商企业。截至7月,山西乡村e镇累计新增经营主体8326家,引进电商龙头企业252户,本地特色馆累计实物商品网络销售额达2.57亿元。

山西省各地乡村e镇充分利用食用醋、玉露香梨、白酒、小米等“特”“优”产品丰富的优势,打造了一批本地特色鲜明、具有市场知名度的区域公用品牌以及众多品类多元的“小而美”自主品牌。与此同时,因地制宜采取整合物流企业、搭建统一物流配送平台等措施,积极推动乡村e镇同当地现有物流企业在数据共享、物流补贴等方面的合作,初步建成全国畅通的物流配送体系。

公园广场“会客厅” 城市文明“大窗口”



城墙带状公园一角 张志忠 摄

干净整洁的卫生环境、静心怡人的绿化品质、优质文明的服务形象……置身城墙带状公园和阳门广场,目之所及是高大雄伟的古城墙、波光粼粼的护城河以及满眼的绿植美景。自我市创建全国文明城市工作开展以来,市园林绿化中心着力打造公园广场,使其成为城市的“会客厅”和展示城市形象、文明素养的“大窗口”。

中秋和国庆临近,市园林绿化中心城墙带状公园将以菊为“媒”,在和阳门广场筹办一场大型“菊花展”,与国同庆、与民共赏。市民李杨说:“如今,大同的城市颜值越来越高,城墙带状公园成为一处游玩休憩两不误的园林驿站。”

为保障公园广场环境卫生整洁有序,城墙带状公园加强日常保洁巡视,发现问题,现场解决。抓好设施维护的同时,城墙带状公园还不

断改善园区生态环境,打造舒适惬意的生态氧吧,除正常的绿化养护外,通过摆放花箱、花钵,适时增加园区景观;在护城河内补植了睡莲、黄菖蒲等水生植物;为丰富苗木种类,引进了花色各异的花冠果和海棠;在树上悬挂了100个鸟巢以满足鸟类栖息……

放眼公园广场,社会主义核心价值观、文明交通绿色环保、道德模范先进事迹、公益广告等融入其中,还有形式多样的宣传标语,让来此休闲的市民游客耳目一新。

本报记者 张志忠



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信